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 الثانوية التاهيلية أيت باها ثانية الدورة ال 2سلسلسة رقم  لـــكـــيد جنــــرش: الأستاذ 

 التيار الكهربائي ، التوتر الكهربئي ، تجميع الموصلات الأومية  الفيزياء والكيمياء: اةة الم

  كمية الماةة 

 نيابة اشتوكة أيت باها

 2026/2025:السنة الدراسية   3، 2جذع مشرك علمي : قسمال

 

   Cالشحنة الابتدائية للالكترون  التمارين لجميع
 91 -

91 .9,1 =  𝑒  

 :  1تمرين  

mAIيمر في موصل كهربائي تيار شدته  30 . 

 .ةقائق11أحسب كمية الكهرباء التي تجتاز مقطع من الموصل خلال .1  

   .التي تجتاج الموصل خلال نفس المدة )لكتروناتعدة الا (استنتج عدة حملة الشحنة الكهربائية .2  

 :   2تمرين  

  :يمثل الشكل جانبه تركيبا كهربائيا يحتوي على

 . ثلات مصابيح متماثلة -  .  للتوتر المستمر Gمولد كهربائي  - 

 .                   شدة التيار الكهربائي التي تعبر الدارة Iلتكن 

 .   لتحرير و حدة عليه المنحى الاصطلاحي للتيار في كل فرعأنقل الشكل على ورقة ا(  1

 =01nتشير الإبرة إلى التدريجة . المار في الفرع الرئيسي Iنقيس شدة التيار الكهربائي   1٫5بواسطة أمبيرمتر من فئة  ( 2

 .A 1تدريجة حيث العيار المستعمل هو   1n0=10على ميناء يحتوي على 

 .   -و  +  مع الإشارة إلى المربطين   Iكيفية ربط الأمبيرمتر لقياس الشدة بين على التبيانة (  2-1

 .حدة قيمة شدة التيار الكهربائي المقاس( 2-2

 . ثم استنتج ةقة القياس.  IΔأحسب قيمة الارتياب المطلق  ( 2-3

 : 3تمرين  

  .نعتبر الدارة المبينة على الشكل جانبه 

 . ى التيارات الكهربائية في كل فرعانقل الشكل ثم بين عليه منح. 1

 .N=100، عدة تدريجات مينائه هي n=64وتشير إبرته إلى التدريجة  C=1Aمستعمل تحت العيار  A  الأمبيرمتر. 2

 . ACالذي يجتاز المصباح  I1احسب شدة التيار . 1.2  

  .1,5احسب الارتياب المطلق، ثم استنتج ةقة القياس حيث فئة الجهاز هي . 2.2  

 المصباحين؟  المارة في ما طبيعة حملة الشحن الكهربائية. 3

 . Δt=10minاحسب عدة الإلكترونات المنتقلة عند تشغيل الدارة لمدة زمنية . I=1A إلى الشدة  'Aيشير الأمبيرمتر . 4

 : 4تمرين  

 A=2فئتها .  3Aو  1A ,2A يرمتراتوثلاث امب ’Lو  Lالمكون من مصباحين (. 1الشكل)ننجز التركيب الكهربائي المبين في  

 25فتستقر الابرة عند التدريجة  A 1,5 على 3Aالامبيرمتر  نضبط عيار 

 . A(IΔ  ± I = )3 Iثم أكتب النتيجة على الشكل . 3Iأحسب شدة التيار الكهربائي  111 هي 3Aميناء  عدة تدريجات.  1

 (.أنظر الوثيقة المرفقة) 2اٍملأ الجدول في الشكل . غيير العيارتبقى تابثة عند ت 3Iعلما أن شدة التيار الكهربائي .  2

 

 

 

 ؟ 3Iالشدة   قياسما هو العيار الأ نسب ل. اٍنطلاقا من نتائج الجدول.  3

 .أعط نص قانون العقد.  4

 هو الأمبير متر المستعمل لقياس هذه الشدة؟ ما.حدة شدة التيار الذي يمنحه المولد. A(1,11 ±0,075 =)2Iيشير إلى الشدة  2Aعلما أن  الامبيرمتر .  5

 .nim    =tΔمن الدارة الكهربائية خلال مدة زمنية ( AA)حدة عدة الالكترونات التي تخترق المقطع  .  0

  4تمرين   

 :جانبه نعتبر تبيانة الدارة الكهربائية 

 .عرف العقدة وحدة عدة العقد الموجوةة في الدارة -1

AIيرمتر الى الى القيمة يشير جهاز الأمب -2 6.0. 

 .أحسب عدة الالكترونات التي تمر في جهاز الأمبيرمتر خلال ةقيقة واحدة

 .مماثلة 3Lو2Lو 1Lعلما أن المصابيح . 3

 .المصابيح الثلاثة أحسب شدة التيار المار في كل مصباح من هذه . 1.3

 .خلال ةقيقة واحدة 1Lأحسب عدة الالكترونات التي تمر في المصباح .  2.3

خلال ةقيقة واحدة وقارنها مع  3Lو2Lو 1Lأحسب كمية الكهرباء الكلية التي تمر عبر المصابيح . 4

 .  كمية الكهرباء التي تمر عبرجهاز الأمبيرمتر   خلال  نفس المدة الزمنية ،ماذا تستنتج

 .5Lو 4Lحدة شدة التيار الكهربائي المار في كل من المصباحين . 5

 .جهاز الأمبيرمتر ذو الابرة  بواسطة 6Lنقوم بقياس شدة التيار المار في المصباح . 0

 :55تدريجة وأن الابرة تشير الى التدريجة 111وأن ميناء الجهاز يتوفر على  mA200علما أن العيار المستعمل هو 

  . 6Lاحسب شدة التيار المار في المصباح . 1.0

 .ب ةقة القياس،أحس2علما أن فئة جهاز  الأمبير متر هي . 2.0

 .mA225بواسطة جهاز الأمبيرمتر ذو الابرة فنجد  7Lنقوم بقياس شدة التيار المار في المصباح . 5  

 .يها الابرةحدة التدريجة التي تشير ال.تدريجة 111وأن ميناء الجهاز يتوفر على  mA300علما أن العيار المستعمل هو 

 .9Lو  8Lاستنتج شدة التيار المار في كل من المصباحين     .مماثلين  9Lو  8Lعلما أن المصباحين . 8  

  

 0,2   0,2   0,3   العيار

    عدد تدريجات التي تشير الابرة
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 كلد جنـرشي. ذ "ةــنيفكل ما تلاحظه في هذا الكون ليس على حقيقته الآ..بدو لك الأمر كذلك لكنه ليس كذلك قد ي  "

 1تمرين  

:  Vـ  أمبرمتر  :  Aـ  جهازين كهربائيين:  D2و   D1ـ    مولد كهربائي:   Gـ  :تتكون الدارة الكهربائية الممثلة في الشكل جانبه من  

    3V ; 2V ;  1,5V:  عيارات ةتدريجة و يتوفر على ثلاث 100يحتوي ميناؤه على     X=1,5فولطمتر فئته 

     I=20mAبرمتر إلى القيمة و يشير الأم 75فتستقر إ برة الفولطمتر عند التدريجة  (K)و نغلق قاطع التيار  2Vنستعمل العيار 

 الارتياب النسبي ) و ةقة قياسه  UACحدة قيمة التوتر  1-

 علل جوابك . UACهل يمكن استعمال العيارات الأخرى لقياس التوتر  2-

  ACعدة الإلكترونات التي تجتاز مقطعا من ثنائي القطب  Nاحسب  3-

e =1,6.10نعطي      . t =2mnΔخلال مدة زمنية 
 -19

c   (قيمة الشحنة الكهربائية الابتدائية) 

و ,  y =3,5 cmعلما أن الخط الضوئيينتقل نحو الأعلى بالمسافة  UBCحدة قيمة التوتر 1نستعمل راسم التذبذب كما هو مبين في الشكل أعلاه UBCلقياس التوتر 4-

 . UABر استنتج قيمة التوت  SV = 0,2 V/ cmأن الحساسية الرأسية مضبوطة على القيمة 

 2تمرين  

 : نعتبر التركيب الكهربائي المقابل  -1

BCUو ABUو  PNUأنقل الشكل المقابل ثم مثل عليه التوترات : 1-1     

BCUو ABU و PNUأكتب العلاقة التي تربط بين التوترات : 2-1   . 

يزوة الدارة بتوتر غير مستمر قيمته الفعالة  GBFبمولد  Gنعوض المولد   -2  9
PN eff

U V ثم نعاين على شاشة راسم التذبذب ، الرسم التذبذبي أسفله ، و ،

)الممثل للتوتر الكهربائي  )ABu t القطب الكهربائي  بين مربطي ثنائيAB. تم ضبط كاشف التذبذب على: 

2:       الحساسية الرأسية  /VS V div  50:        الحساسية الأفقية  و /HS ms div 

                            .                      ما طبيعة التوتر المعاين: 2 -1

 . fاستنتج ترةةه  و للتوتر المعاين T عين الدور :  2-2

حدة التوتر القصوي :  3-2 maxAB
U للتوتر المعاين. 

أحسب التوتر الفعال  4-2 AB eff
U  للتوتر المعاين  .                                                       

استنتج : 5-2 BC eff
U القيمة الفعالة للتوتر( )BCu t . 

 3تمرين  

VUحيث التوتر بين مربطيه  Gمولد  :مكونة من  (1)نعتبر الدارة الكهربائية الممثلة في الشكل  PN 24  1وثلاث مصابيحL ،2L  3وL  

    مثل على تبيانه الدارة كل من، منحى التيار الكهربائي الرئيسي و جهاز الأمبيرمتر ةو إبرة لقياس شدته (2

المختـار  و العيـار   111علـى المينـاء    02إلى التدريجة  1.5نقيس التيار الكهربائي الرئيسي فتشير إبرة الأمبير متر فئته  (2

300mA. 

 ثم أحسب ةقة القياس   Iحدة شدة التيار الكهربائي الرئيسي   2-1 

 .  كمية الكهرباء التي اجتازت الفرع الرئيسي خلال عشر ثواني Qاحسب   2-2 

AIهي  1Lعلما أن شدة التيار المار في المصباح  3Lاحسب شدة التيار المار في المصباح   2-3  42.01   

VUFEنجد 3Lنقيس التوتر بين مربطي المصباح  (3 8 وةلك باستعمال الفولطمتر ةو إبرة. 

 . موضحا الخطوات المتبعة FEUاشرح كيفية ربط الفولطمتر لقياس التوتر   3-1

  2Lالتوتر بين مربطي المصباح  AEUحدة قيمة   3-2

 .(2)فنحصل على المنحنى الشكل  ABUيولد توثرا متناوبا ةوريا فنعاين التوتر  GBFبالمولد  Gنعوض المولد  (4

 . هعرف بالتوتر المتناوب الدوري مذكرا باسم الجهاز الذي يمكن من معاينت   4-2

 ترةة التوتر    fةور التوتر واستنتج  Tالتوتر الأقصى و  maxUحدة   4-2

Ceالشحنة الابتدائية ،   2V/divالحساسية الرأسية  و 0.5ms/divالحساسية الأفقية : المعطيات  1910.6,1  

 4تمرين  

I- 1: ل جانبه، المكون من ثلاث ثنائيات قطب مماثلةنعتبر التركيب المبين في الشكD ،2D 3وD مولد،G  1و مصباحL  

 .DEUو  PNU ،BCU ،ABU ،EDU،FEUأنقل الشكل على ورقة تحريرك ثم مثل التوترات  -9

VUPN: نعطي التوترات  12  7وVDEU 

DFاستنتج قيم  -ج.   FEUاحسب التوتر  -ب.  BCUثم استنتج التوتر   ABUأحسب التوتر  -2 VV   وAC VV   . 

II-  نطبق بواسطة  مولدGBF توترا متناوبا جيبيا بين مربطي راسم التذبذب، فنحصل على الرسم التذبذبي التالي: 

 . للتوتر المتناوب الجيبي eUو القيمة الفعالة  mUحدة القيمة القصوية  -3

  fثم استنتج الترةة  Tأحسب الدور -4

divmsvb: الحساسية الأفقية : نعطي /2 الحساسية الرأسية :divVSv /5 

 


